

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下·我为群众办实事

e线 播报

省派“加强基层党组织建设”工作队仪阳小队解决村民吃水用水问题 掘出“幸福井” 生活有盼头

□最泰安全媒体记者 毕凤玲/文 陈阳/图



鹿家沟村打井施工处。



董家南阳村村民在用自来水洗衣服。



董家南阳村村民过去用来蓄水的水窖。

位于肥城市仪阳街道办事处的鹿家沟村，地处丘陵地带，四面环山，村民浇地难，一度靠天吃饭，打井浇地是村民一直追寻的梦想。

省派“加强基层党组织建设”工作队仪阳小队驻村以来，始终以“我为群众办实事”为抓手，致力于把工作队打造成政策宣传的主阵地、服务群众的主力军、乡村治理的主战场，以更大力度、更实的举措，切实解决好群众的急事、难事和愁事。

12月21日，记者一行驱车来到鹿家沟村，村民翘首以盼的打井项目正在如火如荼加快建设中。

“这眼井打了一个多月了，今天应该能结束。”省派“加强基层党组织建设”工作队仪阳小队驻鹿家沟村工作组组长杨杰每天都忍不住过来看看这眼“幸福井”。他告诉记者，工作队入驻后对村民反映的事情十分重视，及时与办事处及村“两委”对接研究，多次调研，多次筹划。通过对上争取与村级自筹相结合的方式，于今

年11月在村南、村西南及村北耕地附近，实现招标打井3眼。

一眼水井，一头连着民生，一头连着发展。今年65岁的鹿家沟村村民李庆坤如往常一般，来到打井处观看。“我过来看看进度，盼着这眼井尽快打完，村民早点用上。”李庆坤边跟记者聊天，边盯着打井施工处。“有水就幸福喽，感谢省派‘加强基层党组织建设’工作队，我们盼这一天盼得太久了。”李庆坤说，土地是群众的命根子，有了这几眼井，我们的生活就更有盼头了。

阡陌麦田，希望无限。据介绍，该项目建成后，可辐射鹿家沟村800亩耕地，每亩耕地小麦可产500公斤左右，玉米可产450公斤左右，再也不用靠天吃饭了，听着轰隆隆的钻井声，村民们脸上露出灿烂的笑容。据了解，工程后期还将埋设部分PE管件，完善相关配套设施，进一步提升土地生产效率。

对省派“加强基层党组织建设”

工作队仪阳小队的好评和赞赏，同样也发生在董家南阳村。

走进董家南阳村，家家户户都有一口“已退休”的蓄水地窖。据董家南阳村党支部书记董明义介绍，该村自来水管网建成于20世纪90年代，老化破损、“跑冒滴漏”现象严重，供水困难、水费高，供水时间还不能保证，给村民吃水、用水造成极大不便。

工作队驻村后，村民多次反映吃水问题。工作队队员看在眼里，急在心里，把解决董家南阳村吃水问题作为工作的首要任务，真正做到让村民满意。工作队跑水利部门了解政策，找水利专家讨论方案，经党员和群众大会研究通过，自来水管网改造项目7月份顺利招标，11月份全面竣工。新铺设自来水管网主管道1万余米，入户管道3万米，新建蓄水池1处、机房1处，安装水表450块，彻底解决了村民吃水问题，另安装净化饮水机两台，满足了

村民更高质量的用水需求。

缺水不仅影响群众生活，还影响着群众幸福感。“再也不用担心没水吃了，感谢党，感谢国家。”72岁的董家南阳村村民董德忠激动地说。“之前每隔10天放一次水，冬天怕结冰，夏天担心有虫蝇，用水一直小心翼翼。”村民周光芬说，现在拧开水龙头就能用上自来水，真是太开心了。如今，看着清悠悠的自来水汩汩涌出，水窖也完成了自己的使命，很多村民都已将其填埋。

“群众关心的事就是我们工作发力的地方。”省派“加强基层党组织建设”工作队仪阳小队队长张志良说道。群众利益无小事，一枝一叶总关情。省派“加强基层党组织建设”工作队仪阳小队将在“学党史”中坚定理想信念，在“悟思想”中强化理论武装，在“办实事”中彰显担当作为，做解决实际问题、造福群众的行动派和实干家，全力助推驻地乡村振兴。

市大数据中心开展“爱山东”App宣传推广活动 邀市民畅享美好数字生活

本报12月27日讯(最泰安全媒体记者 李皓若)“爱山东”App是我省全面推动政务服务事项“掌上办、掌上查”，不断提升移动政务服务效能的重要载体。近日，市大数据中心工作人员走进市政务服务大厅组织开展“爱山东”App宣传推广活动，通过对“爱山东”App便民、利民、惠民效能的宣传讲解，让市民切实体会到移动政务服务带来的便利。

活动现场，市大数据中心工作人员放置易拉宝宣传展板，热情地为市民发放宣传页，并面对面向市民介绍“爱山东”App的各项便民功能，手把手进行演示操作。“使用‘爱山东’App不仅能申领电子证照，还能查询社保、医保、不动产等各类相关信息，真是太方便了。”市民王女士在工作人员的帮助下，使用“爱山东”App成功申领了电子驾驶证，对于App上的各类便民服务十分惊喜。



■工作人员向市民介绍“爱山东”App便民功能。最泰安全媒体记者 张芮 摄

通、就医、文化、健身等领域享受6项优待政策；开办企业可在‘爱山东’

App上一站式办理，实现注册全程网办和‘零见面’审批；义务教育入学

‘掌上办’，今年全省260万户家庭实现了义务教育入学“零跑腿”。市大数据中心工作人员介绍，作为我省统一移动政务服务的总门户，“爱山东”App已开通健康码出示、五险一金查询、不动产“一网通办”、机动车违章处理、中小学生入学登记、公交乘车码等2000余项与公众生活密切相关的服务事项，还可提供身份证、社保卡、驾驶证、行驶证、营业执照等300余类电子证照申领服务，真正实现让群众在移动端“下载一次、办全部事”。

市大数据中心工作人员表示，此次活动宣传普及了“爱山东”App的亮点功能和便民服务，进一步提高了市民对“爱山东”App的知晓度。下一步，该中心将积极开展“爱山东”App宣传推广工作，并及时与省级部门单位对接，不断丰富事项内容及办理种类，真正实现让数据多跑路、群众少跑腿。

我市新开办企业实现免费同步申领电子印章和电子营业执照

本报12月27日讯(最泰安全媒体记者 王玉)近日，在实现面向全市企业的电子印章免费申领、免费发放电子营业执照的基础上，由行政审批服务局牵头开发的电子营业执照和电子印章同步发放系统上线国家“电子营业执照”小程序，这是我市进一步提升新开办企业获得感，促进我市营商环境进一步优化的又一重要举措，走在了全省前列。

今后，在我市新开办企业在完成设立登记后，电子营业执照和电子印章便会自动即时生成，企业法定代表人可通过微信打开“电子营业执照”小程序，经实名认证后，就可以领取、下载和使用，也可以授权管理、持有和使用。同时，在“电子营业执照”小程序中可同步申领与实体印章

“同规同模”的电子印章，能极大地方便企业在政务服务领域和经营活动中的各种电子签章。

据了解，电子营业执照和电子印章与纸质营业执照和实物印章具有同等法律效力。通过电子营业执照和电子印章的广泛应用，真正实现企业办事“一次登录、一网通办”，有效避免了企业办事时纸质材料需要多次加盖公章、忘记带印章需要多跑一次的情况，提高企业印章使用的便捷性，极大节省企业办事时间成本。

下一步，行政审批服务局将持续深入推进电子营业执照和电子印章在全市各领域的应用，对标国内领先水平，推动各类证照电子文件及信息的共享复用，推动我市营商环境向更高层次、更高水平迈进。

泰安旅游经济开发区推进门诊统筹报销定点工作 入户告知新政策 群众报销更方便

本报12月27日讯(最泰安全媒体记者 高杨)“您好，这是2022年医保门诊统筹报销定点通知，以后您可以就近选择门诊定点机构，不用再跑远路了。”近日，泰安旅游经济开发区工作人员带领泰安旅游经济开发区医院医护人员到东岳鑫城、悦蓝山、智园小区等小区，发放门诊统筹定点通知，为群众答疑解惑。

“按照上级统一部署，自2022年起，我市所有基本医疗保险定点医疗机构将打破参保人员(市、区)区域界限，实现对全市范围内所有参保职工、参保居民的医保服务及直接联网结算。”泰安旅游经济开发区相关负责人表示，

“为了让更多群众享受到这一福利，看病拿药少花钱、少跑腿，我们安排医护人员进行了集中入户宣传。”

近年来，随着泰安旅游经济开发区的快速发展，辖区内小区数量和居住人数大幅提升，其中相当一部分住户的户口所在地是其他县(市、区)、功能区。受此政策影响，不少群众的门诊就医报销需求无法满足。“尤其是门诊接待的群众大多是感冒发烧，或高血压、高血脂等老年病患者，为了拿药专门到定点医疗机构，时间、人力成本都比较高，十分不便。”泰安旅游经济开发区医院医保科负责人表示。

为了更快更好地完成门诊统筹报销定点工作，泰安旅游经济开发区工作人员建议，相关人员可在2022年1月1日到1月31日集中变更期，就近到符合条件的医疗机构办理手续。参保居民需携带身份证或户口本，参保职工则需在此基础上携带社保卡。

垃圾分类进校园 绿色环保入童心



■学生积极回答垃圾分类相关问题。通讯员供图

本报12月27日讯(最泰安全媒体记者 董文一)为进一步推进垃圾分类进校园宣传工作，提高广大师生对垃圾分类的知晓率，近日，城市管理局行政执法支队一大队组织相关工作人员到泰山山区财源街道七里学校开展了“垃圾分类进校园”主题宣传活动。

活动中，工作人员向220多名师生普及了生活垃圾分类的相关知识，介绍了垃圾分类的意义，讲解了为什么要进行垃圾分类、如何进行垃圾分类、生活中的垃圾分类常识，助推大家养成垃圾分类的好习惯。工作人员通过PPT

讲解、实例解析、播放垃圾分类宣传片等多种方式进行知识解读，通过提问的方式提高学生参与度，让大家在生动有趣的课件中，系统地学习到如何进行生活垃圾分类，并号召学生们将垃圾分类知识带回家中，让家人与我们共同参与到保护环境的行动中。学生们踊跃举手抢答，现场气氛十分活跃。

本次活动共发放宣传折页200余份，以创新的方式让垃圾分类宣传活动走进校园，引导学生成为垃圾分类的先行者、宣传者，营造了“垃圾分类人人知晓、垃圾分类人人参与”的良好氛围。

民事民办 民事民管

“为民协商+信用体系”促进村庄华丽转身

□最泰安全媒体记者 董文一

冬至过后，本该是农民“猫冬”的时候，而岱岳区范镇刘埠东村的冬暖式大棚建设现场却呈现出另一番热闹景象。

“今年建成这两个冬暖式大棚，一个大棚近1000平方米，争取年底租出去，每年可为村集体增收2.4万余元。有了这部分启动资金，加上秋季流转土地和闲置院落出租的收益，明年在这排大棚的西边再建两个大棚，计划3年形成规模，村里的日子会越来越好了。”刘埠东村党支部书记王清军给记者描绘着未来的发展蓝图，看着已经初现规模的冬暖式大棚，他的脸上写

满了对美好未来的憧憬。

王清军口中说的冬暖式大棚其实是刘埠东村第四季度为民协商会议确定实施的“为民实事”之一。今年，随着“为民协商”和“信用体系”两项惠民工作的开展，刘埠东村实现了华丽转身。这一年，刘埠东村建成了乡村驿站、暖心食堂，群众有了娱乐和休闲的地方，老人有了交流和吃饭的地方；这一年，刘埠东村盘活了闲置院落1600平方米，通过公开发包，增加了集体收入，同时，企业优先收购村民的玉米，优先在村民中间招工，富余劳动力实现了家门口就业；

这一年，刘埠东村实施“门前五包”制度，保洁员只负责主路卫生，各胡同卫生由村民负责，划定晒粮区域，村容村貌更加美丽。

有了“为民协商”，刘埠东村的党员沉到田间地头、走到群众中间发现问题，群众走进议事厅，针对问题表达自己的意见，干部和群众坐到了一条板凳上，许多因为沟通不畅造成的误会被化解。村干部敢于施展拳脚干事，群众理解、拥护集体决策。为民协商议事会决定的事、制定的实施方案均落实到人，明确完成时限，并由为民协商议事会成员负责监督实施，做到

民事民办。

以“信用体系”为抓手，刘埠东村将协商议事会决定的事项纳入信用体系管理，按照情况给予赋分，在实施过程中发现违反议事会决定的人或事，及时提报信用议事会，给予扣分，做到民事民管。

如今，刘埠东村的变化在众多惠民利好政策的影响下越来越大，村民得到实惠，村干部内心欢喜。下一步，刘埠东村将继续通过改善农村人居环境、加快产业发展和人才振兴等举措，全面促进城乡融合发展，在乡村振兴的道路上继续发力奔跑。

泰山区岱庙街道东湖社区 维修安装照明灯 照亮居民回家路

本报12月27日讯(最泰安全媒体记者 张芮)“单元门前终于有照明灯了。”家住泰山区岱庙街道东湖社区的李阿姨高兴地说，以后晚上走路更放心了。历时1个月，东湖社区为辖区内37栋楼、125个单元维修安装声控照明灯，让居民夜晚回家告别了“黑楼道”。

东湖小区建成已有20余年，许多居民楼前没有照明灯，部分居民楼安装了照明灯，但已年久失修。了解情况后，东湖社区联

合社区领办的“红色物业”对辖区内37栋楼、125个单元安装维修104套声控照明灯具。温馨明亮的声控照明灯不仅照亮了居民回家的路，更温暖了居民的心。东湖小区居民张翠英说：“单元楼前的灯亮了，我们心里十分温暖。”

“接下来，社区将安排网格员继续做好相关工作，了解群众所需所想，收集民意，不断提升辖区居民的获得感、幸福感和满意度。”东湖社区党委书记、居委会主任张士斌说。